

二〇二五年二月七日（星期五）

## 醫院管理局繼續推行服務需求高峰期特別措施

醫院管理局（醫管局）今日（二月七日）公布，因應公立醫院每日平均急症室首次求診人次持續維持於高水平，將會繼續推行服務需求高峰期特別措施，直至另行通知。其間，醫管局會繼續密切監察服務需求，靈活調配病床、人手及資源，以應付增加的服務需求，確保緊急服務不受影響。

因應天氣寒冷，以及在聖誕節和農曆新年等多個長假期期間，公立醫院的服務需求增加，醫管局已於二〇二四年十二月二十一日啓動服務需求高峰期特別措施，以應對急症室及住院服務需求上升。有關特別措施包括：加強人手和病床，以及流感和其他病毒化驗服務；透過醫院指揮中心協調出院流程，支援入院、出院及轉院等各項安排，務求讓病人更快得到適切的治療和盡量騰出病床接收新入院病人，以及推行公立醫院急症室特別退款安排，方便病情穩定的病人彈性選擇其他就診安排。

醫管局發言人表示：「除了天氣寒冷，近期多個熱門外遊地點都出現流感或其他傳染病爆發報告，以及學校在假期後復課，預計本港的流感及其他呼吸道病毒會持續活躍。在進入冬季流感季節後，公立醫院的求診數字明顯較基線有所提升，急症室求診人數高達大約 5 500 人次、內科病房入院人數大約 1 100。我們呼籲病情較輕的病患者盡量向普通科門診、私家醫生及私家醫院 24 小時門診求診，以減輕公立醫院急症室的壓力。」

醫管局提醒，市民假期外遊時應加倍小心，時刻注意身體狀況，在人多擠迫的地方亦應戴上口罩加強保護；同時應注意保暖，並注意個人及環境衛生，避免傳播疾病。市民如出現呼吸道感染病徵，應戴上口罩及盡快求醫。市民可瀏覽醫務衛生局基層醫療指南 [www.pcdirectory.gov.hk](http://www.pcdirectory.gov.hk)，以獲取相關醫療機構資訊。

醫管局亦呼籲市民及早接種流感及新冠疫苗，特別是高風險群組人士，減低自己和家人的感染機會，並降低感染後可能引致重症甚至死亡的風險。有關疫苗接種計劃的最新資訊，市民可瀏覽衛生防護中心新冠疫苗接種計劃網頁（[www.chp.gov.hk/tc/features/106934.html](http://www.chp.gov.hk/tc/features/106934.html)）及疫苗接種計劃網頁（[www.chp.gov.hk/tc/features/17980.html](http://www.chp.gov.hk/tc/features/17980.html)）了解詳情。

\* \* \* \* \*